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Μπορείς να επιλέξεις το εμβόλιο που θα κάνεις;
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Ενας παράλληλος διάλογος για το πώς μπορεί να «κλέψει» κανείς την πλατφόρμα 
emvolio.gov.gr, επιλέγοντας (διά της πλαγίας οδού) την εταιρεία της αρεσκείας 
του, έχει ξεκινήσει τις τελευταίες ημέρες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
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«Ολα τα εμβόλια είναι για όλους» αυτή είναι η επίσημη τοποθέτηση των 
ιθυνόντων, που χειρίζονται την ομαλή διεξαγωγή της εμβολιαστικής εκστρατείας 
«Ελευθερία» με μόνιμο στοίχημα να υψωθεί όσο το δυνατόν συντομότερο το 
πολυπόθητο «τείχος ανοσίας». Ομως, στα  μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στις 
κατ’ ιδίαν συνομιλίες, διεξάγεται ένας παράλληλος διάλογος για το πώς μπορεί να 
«κλέψει» κανείς την πλατφόρμα emvolio.gov.gr, επιλέγοντας (δια της πλαγίας 
οδού, δεδομένου ότι δεν παρέχεται σχετική επιλογή) το εμβόλιο της αρεσκείας του.

Εντούτοις, προκύπτουν σημαντικά ηθικά διλήμματα που αναδεικνύονται από 
παρεμβάσεις όπως αυτή του οικονομολόγου, Αρίστου Δοξιάδη, με τον ίδιο να 
σχολιάζει σε πρόσφατη ανάρτησή του στο Facebook ότι «δεν είναι σωστό να 
μπούμε σε έναν ανταγωνισμό ποιος θα μείνει με τον μουντζούρη», 
συμπληρώνοντας ότι πρόκειται για «αντικοινωνική συμπεριφορά».



Στην πράξη ο χρόνος που μεσολαβεί ανάμεσα στην πρώτη και τη δεύτερη δόση… 
μαρτυρά ποιο εμβόλιο θα λάβει ο ενδιαφερόμενος. Ειδικότερα, για τα εμβόλιο των 
Pfizer και Moderna οι δύο δόσεις απέχουν 21 ή 28 ημέρες, για αυτό της 
AstraZeneca ο χρόνος αναμονής φτάνει τις 12 εβδομάδες. Αντίστοιχα, για το 
εμβόλιο της Johnson & Johnson που αναμένεται να περάσει τα σύνορα της χώρας 
με το δεύτερο 15νθήμερο του Απριλίου, η… αναγνώρισή του θα είναι ακόμα πιο 
εύκολη καθώς είναι το μοναδικό μονοδοσικό εμβόλιο.

Σε αρκετές περιπτώσεις η τρίμηνη αναμονή για τη δεύτερη δόση είναι η αιτία που 
κάνει ορισμένους να δυσανασχετούν, αναζητώντας τρόπο να «τσιμπηθούν» με 
διαφορετικό εμβόλιο.

Η δημιουργία ανοσίας
Ενα από τα επιχειρήματα που αναφέρονται συχνότερα είναι ότι καθυστερεί 
σημαντικά η δημιουργία ανοσίας, με αποτέλεσμα να παρατείνεται η αγωνία. Ομως, 
τα επιστημονικά δεδομένα καταρρίπτουν την ανησυχία αυτή, καθώς προκύπτει ότι 
παρέχεται προστασία πάνω από 70% (και στους ηλικιωμένους) που μεταφράζεται 
σε προστασία από σοβαρή ασθένεια, ανάγκη για νοσηλεία και θάνατο ακόμη και 
μετά την πρώτη δόση.

Ερευνα για θρομβώσεις
Επιπρόσθετα, ορισμένοι πολίτες εμφανίζονται ανήσυχοι σχετικά με τα 
θρομβοεμβολικά επεισόδια που έχουν καταγραφεί (αφορούν σε 28 περιπτώσεις σε 
σύνολο 17 εκατομμυρίων εμβολιασμών). Μάλιστα, υπό τις εξελίξεις αυτές, ο 
Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκου έχει τοποθετηθεί υπέρ της συνέχισης των 
εμβολιασμών, τονίζοντας ότι τα οφέλη υπερτερούν των κινδύνων, ενώ παράλληλα 
διεξάγεται σχετική έρευνα ώστε να διαπιστωθεί εάν υπάρχει αιτιώδης σχέση του 
εμβολίου με τις παρενέργειες αυτές. Στο κρίσιμο αυτό ζήτημα που απασχολεί 
αρκετούς πολίτες αναφέρθηκε χθες και η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι πρόκειται 
για ένα ιδιαίτερα σπάνιο φαινόμενο. Και πρόσθεσε με νόημα ότι «έχουμε φτάσει σε 
ένα σημείο που υπάρχει ευαισθητοποίηση για την έγκαιρη διάγνωση, αλλά και 
θεραπευτική αντιμετώπιση. Ελπίζουμε ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί σε ένα σύντομο 
χρονικό διάστημα θα μπορέσουν να δώσουν τις σωστές απαντήσεις για να 
επανέλθει και η εμπιστοσύνη στο εμβόλιο της AstraZeneca που είναι ένα ισχυρό 
όπλο για την αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid».

Η πλάγια οδός
Ωστόσο, παρά τις καθησυχαστικές επιστημονικές τοποθετήσεις ορισμένοι πολίτες 
όταν διαπιστώνουν ότι το προγραμματισμένο ραντεβού τους αφορά σε εμβολιασμό 



με δόση της συγκεκριμένης εταιρείας – όπως αναφέρουν στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης – επιχειρούν να επιλέξουν άλλες ημερομηνίες και εμβολιαστικά κέντρα 
ακόμη και με την αλλαγή ΤΚ, ευελπιστώντας σε εναλλακτικές λύσεις.

Είναι σημαντικό, όμως, να σημειωθεί ότι η πλατφόρμα έχει δικλίδες ασφαλείας: 
Αφενός παρέχεται περιορισμένος αριθμός αλλαγών ενώ εάν ακυρώσει ή δεν 
προσέλθει κάποιος στο προγραμματισμένο ραντεβού του, δίδεται η δυνατότητα 
επαναπρογραμματισμού έπειτα από 30 ημέρες.
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